



【第20期】

主编 陈亮  
编辑 杨静  
版式 陈靖  
校对 胡威坤

# 魅力安徽

ANHUI TODAY

主办:安徽省人民政府新闻办公室  
安徽省人民政府侨务办公室  
安徽日报报业集团  
承办:安徽商报 网址:www.ahnews.com  
联系电话:0086-551-65179656



“希望阜阳人的淳朴、热情为亚运会增光添彩”——

## 安徽音乐人作词 杭州亚运会主题曲

第19届亚运会将于2023年9月23日至10月8日在中国杭州举行。8月24日上午,“杭州第19届亚运会”官方微信公众号发布消息,经杭州第19届亚运会组委会研究,报请亚奥理事会批准,《同爱同在》为杭州第19届亚运会主题曲。

歌曲《同爱同在》由著名歌手孙楠演唱,著名作曲家、音乐制作人张亦江作曲,青年音乐人、阜阳首市人民医院职工韩冰作词。

“同一片大海和天空,同迎着黎明和繁星。同样的向往和憧

憬,同圆我们一个梦……”《同爱同在》围绕“亚洲命运共同体”理念创作而成,歌名意蕴丰富,既体现了亚洲在地理环境和历史文化上的紧密联结,也蕴含了亚洲人民团结携手、与爱同在的深情厚谊。

歌曲《同爱同在》汇聚了国内国际一线主创队伍,其中,词曲作者均具有参与国际大型运动会、国家级大型文艺活动音乐创作的丰富经验。

韩冰出生于1982年4月,与音乐人张亦江合作的歌曲《圆梦》



曾获得“我的中国梦”原创歌曲征集评选活动银奖、第八届台湾华研唱片的全球华人原创音乐奖作词组冠军。

韩冰说:“今年5月初,著名音乐制作人张亦江老师接到通知开始作曲,然后让我填词。接到填词邀请后,我觉得有一种深深的使命感。”韩冰对歌词进行精心打磨,最后经过9遍修改才定稿。

“一开始,我只是抱着参赛的心态,没有想到自己能被选中。希望阜阳人的淳朴、热情成为亚运会元素的一种,为亚运会增光添彩。”韩冰说,很荣幸能参与这首歌曲的创作,希望今后能创作出更多大家喜爱的歌曲。

汪文婕 刘中伟 周依婷

## 让世界更多分享中国制造机遇

——历届世界制造业大会亮点回眸



目前,世界制造业大会已成功举办5届,逐步成为安徽乃至中国标志性、引领性、高能级的开放合作平台,具有国际影响力的制造业盛会。

回望过去5届,世界制造业大会的影响力越来越大。坚持扩大开放、合作共赢,前5届大会先后邀请到英国、韩国等作为主宾国,共邀请来自数十个国家和地区的政要及政府官员、500多位世界500强企业高管出席,嘉宾客商14000多人参会。按照政府引

导、市场化运作方式组织展览展示,共有2693家国内外企业集中展示制造业领域新产品新技术新成果10600余件。聚焦世界制造业发展前沿领域,举办高端制造、科技创新、跨国合作等专题活动、论坛50余场,全球首发量子科技等自主创新技术、产品,发布《全球制造业创新指数白皮书》《中国新能源汽车高质量发展报告》等权威成果报告近30份。

近年来,安徽省响应“一带一路”倡议,积极融入长三角一体化发展、中部地区崛起、长江经济带发展等国家战略,世界制造业大会举办5年来,共有20余个省(区、市)参加了大会各项活动,先后邀

请上海、江苏、浙江、福建等作为主宾省(市)。安徽省还加强对外开放合作,发起成立中部地区、长三角国际商会联盟,建立常态化合作机制。

积极融入长三角一体化发展,历届大会设立长三角一体化发展成果展区,举办长三角新型显示一体化发展等主题论坛;共建G60科创走廊、产业联盟和产业链供应链协同机制。2022年,大会签约项目中沪苏浙投资项目236个,占比42%。

5年来,世界制造业大会的带动力越来越足。聚焦制造业提质增效,连续举办央企、民企、外企、港澳企、台企、侨企“六百”项目对接活动,前5届大会累计集中签约项目3021个,其中外资企业

签约项目1153个,德国大众新能源汽车、比亚迪新能源汽车、蔚来智能电动汽车产业园等一批百亿、千亿级重大项目落地。

去年大会首次举办联合国及国际公共采购说明会,数十家企业现场注册为联合国采购供应商,让世界更多分享中国制造机遇。

9月20日,2023世界制造业大会如约而至。今年,大会紧扣“智造世界·创造美好”主题,集中展示制造业新模式、新业态、新技术、新产品,展览面积达8万平方米,整体规模创历史之最。安徽以最诚挚的邀请、最饱满的热情、最优质的服务热忱迎接海内外各界朋友相聚合肥! 彭园园



### 高速枢纽 美如画

秋高气爽,安徽省铜陵市义安区境内,航拍沪渝高速与铜商高速相交的钟鸣枢纽四通八达,与村落、稻田、青山相映成趣,壮美如画。

刘伯顺/摄

记者陪同外国友人走进黟县宏村,感受“画里乡村”魅力——

## “徽文化,绝了”

日前,记者收到一封来自新西兰的邮件。新西兰中国友好协会奥克兰分会主席迈克·道森在邮件中说:“我爱宏村,我爱安徽,我爱中国,我喜欢中国文化,喜欢友好、智慧、勤劳的中国人民,谢谢你们让我在这个美妙的小镇上度过这段美好的时光。”

此前,记者陪同这位外国友人走进黟县宏村。在那里,他被徽文化厚重的历史底蕴深深折服。

迈克对宏村的了解是从8月16日观看大型实景剧《阿菊》开始的。演出中,迈克边看边和夫人丁梅女士小声交流着自己对剧情的理解,还时常随着音乐在腿上打着节拍。

演出结束后,记者陪同迈克夫妇到后台与导演渠爱玲女士交流

观感。迈克告诉导演自己看懂了,那是古代四季“阿菊”们的生活,她们勇敢、勤劳、智慧。

晚上,回宾馆的路上,迈克不停地问:“阿菊的原型胡重是一个怎样的人?”得知900年前宏村女人胡重的故事后,迈克对这场演出夸赞不已。迈克在邮件中说:“艺术没有国界,我从精美的舞台、演员精湛的表演中,看到了徽州女人的故事。”同时称渠爱玲导演是他认识的第一个现实中的“阿菊”。

丁梅女士告诉记者,那天晚上迈克兴奋得大概只睡了两三个小时,他一直在和他的德国朋友讲宏村故事。

宏村当地人介绍:“宏村是牛的形状,在古巷深深的宏村里,半

月形的月沼是牛胃,九曲十八弯的水流,贯穿牛胃,像血管一样贯穿整个村舍,连着每一户人家。清清的流水绕着古村流淌,这个系统就是胡重设计的……”

迈克很快在村巷中发现一家叫做制集的连锁店,店里的文创产品,令他爱不释手。他发现了宏村拼图,这是宏村地图制作成的拼图。在女老板蒋静的帮助下,迈克认真地拼完了地图,并装框要带回新西兰。他说:“我要向我的朋友们介绍这个令我难忘的牛形村庄和村庄的故事。”

在几天的采访中,无论走进哪一家院落,房屋的主人能如数家珍般娓娓述说村里一座桥、一棵树、一幢房的历史,以及发生在那里的

故事。迈克大为感慨,他说:“这样的旅行是我从未有过的体验。”

最令迈克开心的还是亲自动手参与制作宏村的非遗艺术产品,他说:“艺术没有国界,花灯、木雕艺术体验,让我更直接地感受徽文化。徽文化,绝了!”

他与黄山市非遗项目宏村花灯复原人之一黄洁共同绘制花灯,还与村里的市级三雕(木雕)传承人、省级工艺美术大师孙亚玲女士共同完成一个小木雕作品,并将其挂在腰间,逢人便开心地介绍一番。

如果有一盏灯能点亮乡村,那一定是文化。文化不仅是乡村振兴中最好的赋能,更是中国乡村走向世界最好的桥梁。这是记者在采访中最真切的感觉。 韩文



迈克展示与安徽省级美术大师孙亚玲共同完成的木雕作品

### 青春的选择

——安徽省潜山野寨中学20名同学从军报国记

又是一年开学季。在安徽省潜山野寨中学的教学楼旁,不少新生家长带着孩子在学校的“光荣榜”前驻足围观。这所坐落于大别山革命老区的中学,今年有20名青年学子考入军校。

“舅舅,我被国防科技大学录取了。”拿到录取通知书后,叶大山第一时间与远在军营的舅舅分享内心的喜悦与自豪。

野寨中学位于大别山革命老区,这里的老百姓始终把崇军爱国作为优良家风代代相传。今年69岁的丁光源是一名退伍老兵,经常给后辈讲述自己的军旅故事。耳濡目染下,从军报国的种子悄然地在孙子丁汪磊、外孙女余子妍的心里种下。今年,俩人分别考入了战略支援部队航天工程大学和海军军医大学。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信,希望他们铸牢忠诚品格,刻苦学习训练,锤炼过硬作风,努力成长为高素质专业化新型军事人才,为国防和军队现代化贡献力量。

“每当听爷爷讲起过去的故事,我就对火热军营充满向往。从军报国最重要的就是忠诚,我一定牢记习总书记嘱托,为国防和军队现代化贡献力量。”丁汪磊说。

野寨中学,这所诞生于抗战烽火中的学校,用浓厚的氛围、火热的实践,让青年学生了解国防、热爱国防、献身国防。9年来,共有80名毕业生圆梦军校,今年报考军校人数过百。

2022年建军节当天,野寨中学女学生储鸣熙决定报考军校。

中华儿女多奇志,不爱红装爱武装。她的父亲储飞跃介绍,从小女儿就有着参军报国的目标,在野寨中学读高中期间,了解到可以报考军校,就一直向着这个目标不断努力。

跑步、跳绳……为了圆梦军营,在高中紧张的学习阶段,储鸣熙总是想办法抽出时间锻炼身体。功夫不负有心人,今年她以优异的成绩被空军工程大学录取。

练队列、练体能、练作风、练胆魄……当其他同学还沉浸于高考后暑假的悠闲时光,方新昊、聂佳睿已经投入到了军营训练中。问及训练感受,聂佳睿说:“既然立志从军报国,不管训练有多苦,都要勇敢向前。”

“立志参军,好男儿着一身戎装,科技强国护家乡。将小我融入大我,将青春献给祖国,以自己的绵薄之力为祖国大厦添砖加瓦……”在野寨中学“光荣榜”上,今年考入国防科技大学的余建贤的一段感言让人印象深刻。

2022年6月,野寨中学邀请国防科技大学的一名校友回母校作报告,被报告内容深深打动的余建贤自那时起就立志报考这所军校。

今年夏天,成功圆梦的余建贤走进国防科技大学,看到“银河-1”计算机模型在校史馆静静矗立,偌大的天河机房里各种指示灯不停闪烁,心中更加火热:“我一定刻苦学习训练,努力成为一名高素质专业化新型军事人才。”

余建贤、汪一凡、叶大山、储翔、程彦杰……20名青年学子的青春选择,必定不负青春。 韩学扬